

НЕДЕЉА 21. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 4.

САБОР СВИХ СВЕТИХ БЕЗСРЕБРЕНИКА

ПРАЗНУЈЕ СЕ 14(1).НОВЕМБРА – АКО ТАЈ ДАТУМ ПАДНЕ У НЕДЕЉУ,

А АКО НЕ - ОНДА У НАЈБЛИЖУ НЕДЕЉУ 14(1).НОВЕМБРУ

17(04).НОВЕМБАР

+ПРЕПОДОБНИ ЈОАНИКИЈЕ ВЕЛИКИ.

**+СВЕШТЕНОМУЧЕНИЦИ: НИКАНДАР ЕПИСКОП МИРСКИ И
ЕРМЕЈ ПРЕЗВИТЕР.**

+ПОВЕСТ О ПЛАЧУ ПРОРОКА ЈЕРЕМИЈЕ.

**+СВЕТА ТРИ СРБСКА ЈЕРАРХА, ПРОСВЕТИТЕЉИ И УЧИТЕЉИ
(СВЕ)СРБСКИ: САВА, АРСЕНИЈЕ И МАКСИМ.**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 4:

Дрѣвомъ Адамъ раѣ бѣсть изселѣнъ;/ дрѣвомъ же Крѣстнымъ разбѣйникъ въ раѣ вселѣся./ Овъ ўбо вкѣшъ, заповѣдь отвѣрже Сотворшаго;/ ѡвъ же сраспинаемъ, Бога исповѣда Тяѣщагося, // — помяни мѣ, — вопіѣ, — во Царствіи Твоѣмъ.	Због дрвета је Адам из раѣ иселѣн, а дрветом крста се разбѣйник у раѣ уселио, први је залогајем заповѣст Створитеља одбацио, а други сарапет је Бога скривенога исповѣдио вапијући: помени ме у царству твоѣмъ.
---	--

Блажени плачущији, јако тији утјешатсја.

<p>Вознесійся на Крестъ, смёртнюю разрушивый силу,/ и загладивый, яко Бógъ, ёже на ны рукописаніе, Гóсподи,/ разбóйниче покаёніе и намъ подáждь, Едíне Человѣколюбче,/ вѣроу служащимъ, Христé Бóже нашъ, и вопіющимъ Тí:// помяні и насъ во Цáрствіи Твоёмъ.</p>	<p>На крст си подигнут и силу смрти си разорио и меницу (нашег дуга) си намирио као Бог Господе. Покајање разбојниково даруј и нама једини Човеколюбче, јер ти са вером служимо Христе Боже наш и кличемо ти: помени и нас у царству твоме.</p>
---	---

На 10: Блажени кротцији, јако тији наслідјат земљу.

<p>Рукописаніе наше на Крестѣ копіемъ раздрáль есі, и вмѣнився въ мёртвыхъ, тамошняго мучителя связáль есі, избáвивый всѣхъ отъ úзъ áдовыхъ Воскрéсеніемъ Твоімъ, íмже просвѣтíхомся, Человѣколюбче Гóсподи, и вопіемъ Тí: помяні и насъ во Цáрствіи Твоёмъ.</p>	<p>Меницу нашу си копљем на крсту покидао, и међу мертве си се помешао, и тамошњега мучителя си завезао, а твојим васкрсењем си све од окова адових избавио, тиме си и нас просветлио Човеколюбче Господе па ти кличемо: помени и нас у царству твоме.</p>
---	--

Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

<p>Распнѣйся и воскресѣй, јако Сѣленъ, изъ грѣба триднѣвенъ, и прввоздѣннаго Адама воскресѣвый, едѣне Безсмѣртне, и менѣ на покаѣнѣ обратѣтися, Гѣсподи, сподѣби отъ всегѣ сѣрдца моегѣ и тѣплоу вѣроу прѣсно взывѣти Тѣ: помянѣ мѣ, Спѣсе, во Цѣрствѣи Твоѣмъ.</p>	<p>Разапет си и васкрсао као моћан из грѣба Триднѣвни, и првосазданога Адама си васкрсао Једини безсмртни. И мене обрати на покаѣње Господе и удостоји ме да ти од свега срца мога топло кличем: помени ме Спасителю у царству твоѣмѣ.</p>
---	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

Света Три Србска Јерарха: САВА, АРСЕНИЈЕ и МАКСИМ - ГЛАС 4:

Стихира: Православни народ србски се сада радује, и празнује свети спомен богоноснога Максима са Савом и Арсенијем, јер су они слава наша и похвала и просветљење.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Стихира: Вашом богонадахнутом науком свети оци Саво, Арсеније и Максиме,* ви заиста извлачите људе из обмане на светлост богопознања, тако и њих ка спасењу приводите.

На 6: **Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

Стихира: Света Три Србска Јерарха: Сава, Арсеније и Максим - Као зраци духовнога Сунца заблистали су у срцима сумњичавих и одагнали и последњу искру несагласну са предањима светих, зато их славимо као искрене бранитеље вере.

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Стихира: Нека се сада радује свака процвала српска земља, и нека се хвали овенчана подвизима богоносних отаца, **Саве, Арсенија и Максима**, који нас избављају из руку агарјанских чеда.

На 4: **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

САБОР СВИХ СВЕТИХ БЕЗСРЕБРЕНИКА - ГЛАС 4:

Стихира: Јакоже светила на Божественеј тврди Церкве,* вернија озарјајете свјетом чудес,* јаже совершати не престајете, славнији вси Безсребреници, недуги исцељајушче.

Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Стихира: Равно теченије совершивше, равних даров сподобистесја,* и почестеј равних на Небеси получите,* чудодејственији **Безмездници.**

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Стихира: Љубовију к Богу и ближњим свјазајем,^{*} всју злобу демонов разрушајете благодатију:^{*} сего ради ваше, досточуднији вси Безсребреници, совершајем торжество.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Богородичан: Целитеља душ и телес рождшаја,^{*} исцељеније подажд нам, **Богородице,**^{*} јелеј милосердија Твојего изливајушчи ко здравију и спасенију нашему.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: **Премудрост, смерно стојмо.**

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ,** појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ и КОНДАЦИ

ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 4:

Свјетлују воскресенија проповјед от Ангела увједјевше Господњи ученици, и прадједњеје осужденије отвергше, Апостолом хваљашчесја глаголаху, испровержесја смрт, воскресе Христос Бог, дарујај мирови велију милост.	Господње ученице, жене мирносице, сазнавши од Анђела за радосну вест о Васкрсењу и одбацивши прадедовску осуду, хвалећи се, Апостолима говораху: Уништи се смрт, Васкрсе Христос Бог, Који даје свету велику милост.
---	--

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

САБОР СВИХ СВЕТИХ БЕЗСРЕБРЕНИКА –

ТРОПАР, ГЛАС 8:

Соборе Всјех Свјатих Безсребреников и чудотворци, посјетите немошчи нашја, туне пријасте, туне дадите нам.	Саборе Свих Светих Безсребреника и чудотворци, исцелите немоћи наше, бесплатно сте добили дар исцељења, бесплатно нам га и дарујте.
---	--

СВЕТА ТРИ СРБСКА ЈЕРАРХА, ПРОСВЕТИТЕЉИ И УЧИТЕЉИ (СВЕ)СРБСКИ:

САВА, АРСЕНИЈЕ И МАКСИМ. – Тропар, ГЛАС 4

Ви сте првопрестолници једнаки са апостолима и светитељима, ви сте свих српских земаља просветитељи и учитељи, **Саво, Арсеније и Максиме**, Владикау свих молите, да подари мир целом свету, а душама нашим велику милост.

ПРЕПОДОБНИ ЈОАНИКИЈЕ ВЕЛИКИ - Тропар, ГЛАС 8:

Слез твојих теченми пустињи бесплодноје воздјелал јеси, и иже из глубини воздыханми во сто трудов уплононил јеси,/ и бил јеси свјетилник вселењеј, сијаја чудеси, Јоаникије Велики , оче наш, моли Христа Бога спастисја душам нашим.	Потоцима твојих суза бесплодну пустињу си обрађивао и уздасима из дубине душе, умножио си великим трудом своје таланте. Био си свећњак свету, сијајући својим чудесима, Јоаникије Велики , оче наш: Моли Христа Бога, да спасе душе наше.
---	---

СВЕШТЕНОМУЧЕНИЦИ: НИКАНДАР, ЕПИСКОП МИРСКИ И ЕРМЕЈ ПРЕЗВИТЕР -**ТРОПАР, ГЛАС 4:**

<p>Мученици Твоји Господи: Никандар и Ермеј, во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашего, имушче бо крјепост Твоју мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.</p>	<p>Мученици Твоји, Господе: Никандар (Епископ Мирски) и Ермеј презвитер, у страдању своме су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.</p>
---	---

СВЕТИ ПРОРОК ЈЕРЕМИЈА - ТРОПАР, ГЛАС 2:

<p>Пророка Твојего, Јеремије, памјат Господи празднујушче: Тјем Тја молим спаси души нашја.</p>	<p>Пророка Твога, Јеремије, успомену Господе славимо, зато Те молимо спаси душе наше.</p>
--	--

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 4:

<p>Спас и избавитељ мој, из гроба јако Бог воскреси от уз земнороднија и врата адова сокруши, и јако Владика воскресе Тридневен.</p>	<p>Спаситељ и Избавитељ мој Васкрсе из гроба као Бог, ослободи од окова оне који су на Земљи рођени и врата адова разби, и као Господ Васкрсе тридневно.</p>
--	--

КОНДАК ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

САБОР СВИХ СВЕТИХ БЕЗСРЕБРЕНИКА – КОНДАК, ГЛАС 2:

Благодат примше исцјеленији, простирајете здравије сушчим в нуждах, врачеве, чудотворци преславнији Соборе Всјех Свјатих Безсребреников, но вашим посјешченијем ратников дерзости низложи(с)те, мир исцјељајушче чудеси.	Благодат исцељења примивши, здравље дајете онима који су болесни, чудотворци: Саборе Свих Светих Безсребреника, лекари преславни, вашом посетом победи(с)те демонске подвале, свет исцељујући чудесима.
--	--

СВЕТА ТРИ СРБСКА ЈЕРАРХА, ПРОСВЕТИТЕЉИ И УЧИТЕЉИ (СВЕ)СРБСКИ: САВА, АРСЕНИЈЕ И МАКСИМ – Кондак, ГЛАС 8 ПОДОБАН: ВОЗБРАНОЈ..

Праву веру су проповедали а неверја изобличили, зато су богодане куле цркве и бедеми, символ су и углед светима, зато се окупимо и богоносне оце похвалимо, **Саву Светога, Арсенија богомудрога и Максима дивнога**, јер су они као пресветли светилници ушли у незалазну светлост, они су путовође побожности и просвећују све који кличу: радујте се тројице дивних, јерарси преславни, свих Србаља велики украси.

ПРЕПОДОВНИ ЈОАНИКИЈЕ ВЕЛИКИ - Кондак, ГЛАС 8:

ПОДОБАН: ВОЗБРАНОЈ...

Показао си се као звезда пресветла, просвећујући свет и блистајући онима у тами страсти. Пошто си се показао и као силни лекар, и примио благодат исцељивања, исцели оне који те моле, да би ти кликтали: радуј се оче Јоаникије Велики!

**СВЕШТЕНОМУЧЕНИЦИ: НИКАНДАР ЕПИСКОП МИРСКИ И ЕРМЕЈ ПРЕЗВИТЕР -
Кондак, ГЛАС 3:**

Похвалимо песмама ми који смо се данас сабрали, незалазне свећњаке Разумног Сунца, који сте засијали онима који су у тами незнања, све позивајући ка висини побожности, свети свештеномученици Никандаре (Епископе Мирски) и Ермеје (Презвитеру). Зато вам кличемо: Радујте се, темељу свих подвижника.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

СВЕТИ ПРОРОК ЈЕРЕМИЈА - Кондак, ГЛАС 3:

ПОДОБАН: ДЈЕВА ДНЕС...

Очистивши духом твоје светозарно срце, велики пророче и мучениче, славни **Јеремија**, са Небеса си добио дар пророштва, и говорио си гласно на све стране: Ово је Бог наш и нема других богова осим Њега, Који се оваплоћењем јавио на земљи.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:**

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.
--	---

+ + + + + + + +

ПРИЧАСТЕН -**ВАСКРШЊИ + СВЕТА ТРИ СРБСКА ЈЕРАРХА:****Хор:** Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радујтесја, праведнији, о Господје,

правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуија, алилуија, алилуија.

СВЕТА ТРИ СРБСКА ЈЕРАРХА: САВА, АРСЕНИЈЕ и МАКСИМ

Свети Сава, први србски архиепископ, назван равноапостолним;

Арсеније Сремац, наследник Светог Саве, велики јерарх и чудотворац;

Свети Максим, архиепископ влахозапланински. Син деспота српског Стефана слепог и деспотице Ангелине (Бранковића). Упокојио се 18. јануара 1546. године. Његове нетрулежне и чудотворне мошти налазе се у манастиру Крушедол.

СВИ СВЕТИ БЕЗСРЕБРЕНИЦИ

1(14).новембра у Грчкој цркви, а у Руској у најближу недељу, празнују се Сви Свети БезСребреници. Код нас у Србији у манастиру Лешје (поред Параћина), налази се диван Храм посвећен Свим Светим БезСребреницима.

Навешћемо Неке Свете БезСребренике (у загради су датуми празновања дотичног светог): КОЗМА и ДАМЈАН Арабљани (17.октобар), + КОЗМА и ДАМЈАН из Азије (1.новембар), + КОЗМА и ДАМЈАН Римљани (1.јул), + КИР и ЈОВАН (31.јануар, и 28.јун), + ПАНТЕЛЕЈМОН (27.јул), + ЈЕРМОЛАЈ (26.јул), + САМПСОН (27.јун), + ДИОМИД (16.август), + МОКИЈЕ (11.мај), + АНИКИТА (12.август), + ТАЛАЛЕЈ (20.мај), + ТРИФУН (1. фебруар)...

ПОВЕСТ О ПЛАЧУ ПРОРОКА ЈЕРЕМИЈЕ

Јеремија је рођен 600 година пре Христа. Прорицао је и оплакивао страдање Јерусалима, који ће заузети Вавилонци. Кад су ови посели споменути град одмах су посеekli велики број Јевреја — у долини Тотеф, на месту на којем су Јевреји клали децу приносећи их идолима на жртву. С друге стране, многи Јевреји одведени су у Вавилон, у ропство; Јеремија им је писао — из Јерусалима — да се не надају повратку.